

山西艺术职业学院奶生堂校区 公共课教学部师德师风自查报告

为进一步加强学院师德师风建设，不断规范和引导教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，全面提高教师职业道德素养，勉励广大教师守好教育报国初心，担好筑梦育人使命。根据山西省教育厅《关于加强师德师风建设严肃查处师德失范行为的通知》（晋教师函〔2020〕61号）、学院《山西艺术职业学院关于开展师德师风建设专项整治和加强师德失范典型案例警示教育活动方案》文件精神，我部开展了师德师风专题教育，进行了师德师风自查自纠，现将相关情况汇报如下。

一、认真学习

根据山西省教育厅《关于加强师德师风建设严肃查处师德失范行为的通知》（晋教师函〔2020〕61号）、学院《山西艺术职业学院关于开展师德师风建设专项整治和加强师德失范典型案例警示教育活动方案》文件精神和要求，我部于2020年11月3日下午，组织部门全体教师认真学习教育部等七部门《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》精神，重新学习了教师法、新时代教师职业行为准则、师德失范行为处理办法、高校教师师德禁行的七条“红线”、中小学教师不可触犯的十种师德禁行行

为等，通过动员学习，撰写学习心得，提高教师对师德师风建设专项教育和整治行动重要性、必要性、迫切性的认识。大家通过学习认识到必须坚持正确方向，坚持尊重规律，坚持聚焦重点，坚持继承创新。坚持思想铸魂，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑；坚持价值导向，带头践行社会主义核心价值观；坚持党建引领，充分发挥党支部和党员教师作用；突出课堂育德，在教育教学中提升师德素养；突出典型树德，持续开展优秀教师选树宣传；突出规则立德，强化教师的法治和纪律教育。通过学习教师更自重、自省、自警、自励，自觉捍卫职业尊严，珍惜教师声誉，提升师德境界，进一步把师德规范转化为稳定的内在信念和行为品质。教师们表示要进一步牢固树立底线意识，切实增强遵守教师职业行为十项准则的思想自觉和行动自觉，坚守为党育人、为国育才的初心，不断涵养高尚师德。

二、自查自纠

根据学院要求，我部教师在认真学习的基础上，撰写学习心得，各自进行对照反思。我部对所属教师生活作风问题、师生关系问题、诚信问题、工作态度问题、廉洁从教问题、收费问题等日常教学行为和立德树人工作情况，逐人进行了核查，大家就自身存在的问题进行深刻的剖析，对有偿补课、体罚学生、收受家长礼品礼金等易发事件和

社会高度关注事项作出专项承诺，签订了《山西省高校教师师德承诺书》。大家都能坚定政治方向、自觉爱国守法、潜心教书育人、坚持言行雅正、遵守学术规范、秉持公平诚信、坚守廉洁自律、积极奉献社会，但在传播优秀文化上做得不够，在关心爱护学生上方法不多。究其原因，一是自身学习不够，专业的领域看得多，与教学内容相关学的多，但对其他优秀文化了解不深；其二，对国家政治关心不够，因此在教育引导学生时难免内容单一；其三，对当代学生所思所想了解不多，与班主任沟通不够，对学生个体情况了解不够，因此关爱学生总是“我想”，而不是“他要”。

三、今后措施

通过认真学习、自查自纠，我部教师明了差距，找到原因，今后将广泛开展学习，利用部门优势，请教师分享各自领域的优秀文化，拓展教师知识、视野；加强党支部战斗堡垒作用，通过党政联席会等方式，加强全体教师的政治学习，提高教师政治站位，提升教师政治素养，更好完成为党育人、为国育才使命；加强教研活动，分享教育心得，帮助教师提升关心爱护学生能力，找到适合学生的方式方法，真正成为他们人生道路上的指路明灯。

公共课教学部

2020 年 11 月 12 日